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Texte de la question

Mme Christine Pirès Beaune attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du Premier ministre, chargée
de l'égalité entre les femmes et les hommes et de la lutte contre les discriminations, sur la situation
préoccupante des familles monoparentales, très majoritairement composées de femmes et sur les inégalités
qu'elles subissent. Aujourd'hui, plus de 80 % des familles monoparentales sont dirigées par des femmes. Ces
foyers cumulent souvent plusieurs difficultés : précarité économique, emploi à temps partiel subi, difficultés
d'accès aux modes de garde, pensions alimentaires non versées ou insuffisantes. À cela s'ajoute l'inégalité
salariale entre les hommes et les femmes. Une famille monoparentale sur deux vit sous le seuil de pauvreté et
cette situation est aggravée par le non-paiement d'environ 40 % des pensions dues. Cette précarité persistante
a des conséquences directes sur les enfants, l'insertion professionnelle des mères et la santé économique et
sociale de ces familles. Dans ce contexte, plusieurs pistes sont régulièrement évoquées, comme le prélèvement
à la source des pensions alimentaires, la revalorisation des aides, ou encore la création de dispositifs de garde
adaptés aux horaires atypiques. Aussi, elle souhaite connaître les mesures que le Gouvernement entend
prendre pour améliorer concrètement la situation des familles monoparentales, lutter contre les inégalités
qu'elles subissent et garantir un accompagnement adapté à leurs besoins, dans une logique d'égalité réelle
entre les femmes et les hommes.

Données clés

Auteur : Mme Christine Pirès Beaune
Circonscription : Puy-de-Dôme (2e circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6112
Rubrique : Famille
Ministère interrogé :  Égalité entre les femmes et les hommes et lutte contre les discriminations 
Ministère attributaire :  Égalité entre les femmes et les hommes et lutte contre les discriminations 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 285222 avril 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6112
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA608172
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855156
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855156
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202516.pdf

